

凯里：“头上生意”悄然兴起

黔东南州融媒体中心记者 王珺 杨玲 李林果

※

有人说成年人的生活里处处都充满了不易,但只要肯努力就一定发光。本来以为是一个普通的心灵鸡汤,直到开头开始变得“亮堂堂”。调侃背后有着数以亿计脱发人群的心酸。



根据卫健委2019年发布的脱发人群调查,我国脱发人群近年来直线上升,人数已超2.5亿,即平均每6人中就有1人有脱发情况,男性约1.63亿,女性约0.88亿。其中,我国35岁以下脱发人群占比63.1%,发际线上移已成为80后、90后的普遍现象。

伴随脱发人群的增加,“假发经济”也正在悄然崛起,山城凯里也不能例外,



街头冒出了十多家专营假发的商店。

“您头型有点尖,发量还有点稀薄,可是先试试这款带刘海的头顶发片,戴上后不仅能让头发显得茂密,还能改善头型……”3月11日下午5点,在凯里市韶山路最热闹的路口,一家不大假发店里,两名店员正在给顾客挑选、试戴假发。

“以前买假发的人不多,我们都是理发之余兼职卖假发;这两年询问假发的顾客越来越多,我就带着徒弟专营假发了。”一直做美发兼假发生意的张应勇,去年把小店搬到这个人流量大的当街门面专营假发,经营11个月,已卖出2000余顶假发,生意十分火爆。

采访中记者观察到,到店的客户大多是女性,50岁以上的居多,也时不时有发量偏少的年轻女性进店询问。张应勇介绍,到店购买假发的还是以女性居多,差不多占百分之八十,年龄也是中老年为主,不过近年来,年轻人来选购假发的人数也在不断增加,除了遮“秃”这样的刚需,还有不少爱美人士是为了追求时尚,实现不烫不染就能换个发型的愿望。

谈起购买假发人群男女2比8的巨大悬殊,张应勇说,其实男性脱发人

数更多,脱发程度更严重,更需要形象改善,但可惜只有小部分走进假发店选购假发,其实现在男士假发已做得很逼真,对形象改善十分大。

说着,张应勇就把手放到自己头上,抓着刘海向后一撩,我们才发现顶着一头茂密头发他原来是“地中海脱发”患者。拿着假发他继续介绍,真发仿真头皮发片,通过设计修剪,能与自己两侧的真发融为一体。一头茂密的头发,让人显得精神且年轻,的确看不出他已经是59岁的人。

正在店里选购头顶发片的阮阿姨已是店里的老顾客,去年接触假发后,这已经是她第三次来选购假发。“家里已经有两顶,再来选一顶,几个样式换着戴。”阮阿姨的情况是发量少,头顶白发多。戴假发不仅视觉上改善了发量少的问题,还很好的遮住了头顶白发,“现在不用经常染发,对身体也好。”

其实,现在很多年轻人还没好好享受头发茂盛的日子,就发现自己的发际线开始不由自主地朝后部进行“大撤退”。通过一番试戴,32岁的张女士也准备选购自己的第一顶仿真头皮发片。“在网上也买过一些一百两的假发,化纤假发偶尔戴着玩玩还行,多

戴几次就像稻草一样,还是真发做的发片才能逼真又耐用。”

真发做的假发,价格一般在1000-3000元不等,虽然价格较高,但被脱发困扰又想改善形象的人群来说,也算能接受。

与实体店销售情况相反,网购假发的却以年轻人居多。

以前戴假发是一件难以启齿的事情,如今的假发产品似乎成了一种“时尚”。

随着明星、时尚博主,也会用假发套或者假发片来丰富自己的造型的示范作用,假发也是很多时尚女孩的标配。为了显得头顶发量富裕些,女孩们把假刘海买成了爆款。在淘宝上,一款假发片可以月销2万片。2019年双十一时,假发的成绩单更是登上热搜。

对大多数有脱发烦恼的人来说,治疗脱发能不能见效总是很难说,一片假发却能提供一种掩盖脱发形象的最便捷办法,毕竟一个发际线的假发,就可以让大叔变成精神小伙,假发带来的容貌改善,能让日益重视形象的现代人提升不少自信。



我州将对四所高校师生开展新冠疫苗接种工作

黔东南州卫生健康局获悉,我州将于下周开始,对黔东南民族职业技术学院、凯里学院、贵州电子信息职业技术学院和黔东南州工业学校等四所高校的师生及教职工约3万余人开展新冠疫苗接种工作,目前正在有序推进。

记者在黔东南民族职业技术学院体育馆看到,为应对接种工作,现场各区域划分明确,还设置了等候区、登记区、接种区和留观区等功能区。从布置现场也可以看到,接种者间隔一米排队,依次进行测温登记,接受健康询问,有序签署知情告知书后,再分批进入接种区……每个区域的设置都设有提示指南,大家可以跟随指示牌进行引导等候依次接种。

据了解,黔东南民族职业技术学院共设置有11个接种台,11个登记台,30余名医护人员和一个驻点医疗保障组,预计一天能够接种约1800—2000剂。

【注意事项】
新冠病毒疫苗接种部位为上臂三角肌,建议穿方便穿脱的宽松衣服;按组织接种人员的通知携带身份证、手机等物品,佩戴好口罩前往接种点。

接种期间全程佩戴口罩,按接种点标识有序排队,保持一米以上社交距离;主动向医生提供自己健康状况、近期服用的药物信息,并如实填写知情同意书;止血棉签丢入医疗垃圾桶或黄色医疗废物垃圾袋中。
接种疫苗之后在接种点留观区观察30分钟,无不适症状方可离开接种点;接种后24小时内保持注射部位干燥并注意个人卫生;如果出现持续发烧等现象,应及时就医并向接种单位报告。

凯里“流动加油车”违法运载隐患大

本报讯(记者 刘婉娜 通讯员 陈世波)近日,凯里市公安局交警大队查获了一行走的“定时炸弹”,有人把自己的车非法改装成了一辆“移动加油站”到路面上提供加油服务,殊不知这是非常危险行为。

事发时,凯里市交警接到群众举报,说在凯里市风情西路附近,有一辆非法“加油车”,正在路边给其他车辆提供加油服务。接到举报后,骑警中队巡逻交警迅速前往处置。

现场交警看到,一辆皮卡车横向停放在路边,一旁还停放着几辆货车,皮卡车正在给货车加油。揭开皮卡车货箱的篷布,交警发现,隐蔽的空间里油罐、加油机等加油设备一应俱全,就是一台移动的“微型加油站”,存在着极大的安全隐患。

经过询问了解,皮卡车驾驶员为牟取利益,动起了“歪脑筋”,抱着侥幸心理将自己的皮卡车“摇身一变”成了小型移动“加油站”,专门对一些工地的货车、工程车进行加油。

因皮卡车涉嫌非法运载危险品,巡逻交警已将案件移交交通运输综合行政执法大队执法人员,目前,案件正在进一步处理当中。

家长过度帮孩子也是一种“棒杀”

汪昌莲

在孩子成长的过程中,家长的陪伴和帮助是必要的。但有些时候,家长为了让孩子成绩更好、履历更光鲜,过度地帮助孩子,甚至有些家长直接介入原本属于孩子的赛道。近日,中国青年报社社会调查中心联合问卷网(wenjuan.com),对1504名家长进行的一项调查显示,88.6%的受访家长坦言自己曾过度帮助孩子,70.0%的受访家长觉得这样会导致孩子失去独立性,依赖家长。81.8%的受访家长建议摆正位置,让孩子独立自主地成长。(3月25日《中国青年报》)

调查显示,88.6%的受访家长表示,在孩子成长过程中自己已有过度帮助的情况,如帮做作业、参与竞赛、代做卫生等,令人愕然。众所周知,孩子的能力是后天修炼而成的,而不是靠父母“代劳”而成的。家长为了让孩子成绩更好、履历更光鲜,过度地帮助孩子,甚至有些家长直接介入原本属于孩子的赛道,由于自小到大都在父母的庇护之下,孩子的个性得不到发挥,能力也比从小独立的同龄人相差甚远。特别是,家长如此功利,如此浮躁,孩子还能够顺其自然地健康成长吗?

要知道,家长过度帮孩子,不仅削弱了正常的家庭教育功能,从长远看,也不利于孩子身心的健康成长。从表面上看,家长过度帮孩子,或许暂时解决了孩子的生活和学习问题,但同时又会让孩子失去自主学习、自我锻炼的机会。孩子在家长过度参与的重压下学习和生活,不仅觉得没有一点自由空间,心理也会变得非常脆弱,从而害怕失败,一旦他们学习成绩不好、学业受挫或就业不利,将会承受巨大的心理压力。

值得注意的是,如今这种现象比较普遍。一些家长,几乎从子女呱呱落地开始,就包办了他们的一切。特别是在孩子接受教育阶段,更是使出浑身解数,替他们在每个环节“铺路”,生怕自己的孩子输给了别人的孩子。家长爱子心切,重视子女的教育与成长,本无可厚非。但是,过度的“重视”未必对孩子的成长有利,孩子习惯,甚至依赖于父母给他们规划一切,身心将会变得懒惰,没有了自己的思想和创造,永远也不会成熟起来。

可见,家长过度帮孩子,是家庭教育的一种错位,实际上也是一种“棒杀”行为。从某种程度上讲,家长这种行为,也是对学校教育秩序的一种横加干涉,反而推高了家庭和学校的教育成本。如果教育部门和学校对家长这种过度参与行为,不加以管理和制止,任其无序发展,势必会污染学习空气,甚至会影响到孩子的成长和进步。因此,有关部门应制订家庭教育“负面清单”,将帮做作业、参与竞赛、代做卫生等家长过度帮孩子行为纳入其中,成为不能触碰的底线。



凯里街头烟头箱：垃圾“越位”，烟头“受伤”

本报讯(记者 杨玲 王珺)近日,热心市民向记者反映,在凯里街头,不少烟头收集箱被宣传单废纸等塞得满满,烟头却无处可藏,希望能设置醒目的宣传牌,让城市保持更加文明、健康。

细心的市民不难发现,前不久,凯里街头多了不少烟头收集箱,为了方便垃圾归类,同时杜绝烟头进垃圾箱带来的隐患。



走近烟头收集箱,它身材高挑,粗心的市民容易误以为垃圾箱。“不仔细看,都不知道是干嘛用的,有时候手上有垃圾,随手就扔进去了。发现之后,又取不出来。”市民刘先生说。

因为烟头收集箱比较小,字不太醒目,常常被市民误当做垃圾箱,这样一来也给环卫工人打扫增加了难度。不少市民呼吁,“自觉投放垃圾,让凯里变得更加美丽!”



小高山上观景亭：围栏“折腰”，台阶“断档”

本报讯(记者 樊琳 田如睿)近日,有市民向记者反映,在凯里小高山半山腰的观景亭,因为年久失修,亭内设施损坏严重,但来小高山游玩的市民很多,经常有人上亭子游玩,存在较大的安全隐患。

在现场记者也看到亭子破损严重,楼梯出现了断裂,看着非常危险。有市民说,亭子破损的情况已

经很久了,特别是现在天气越来越好,来小高山踏青的人也多,还是希望有相关部门能重视这个问题。

针对这个安全问题,记者联系了多个部门,都不属于本部门管理。在这里我们希望观景亭所属的相关单位,在看到新闻后,能尽快将它修葺。同时也提醒前去小高山游玩的市民们,不要到观景亭看风景或游玩,以免发生安全事故。



近日,三穗县清华学子张美瀚被批准入伍,成为清华大学新雅书院2016年招生以来第一位参军入伍的学生。他的事迹经清华国防微信公众号报道后,被迅速转发,引发大量网友关注,点赞。

2020年8月,张美瀚收到了清华大学的录取通知书,其中附带一张大学生征兵宣传册:参军报国,无上光荣。从此在小小少年心中埋下一粒种子,静待发芽。进入清华校园后,他成为校园国旗仪仗队的一名队员,此时,心中也更坚定要与祖国同行。

张美瀚对“参军报国,无上光荣”这句话念念不忘。终于有一天,征兵通知再次燃起了他心中参军入伍的熊熊烈火。

征兵宣讲会上,老师的一句话“祖国不负清华,清华亦不负祖国”让张美瀚认识到,参军报国既是对理想信念的淬炼,也是清华学子的责任。

清华学子张美瀚 应征入伍戍边疆

黔东南州融媒体中心记者 王珺 杨玲 通讯员 石明燕 吴海燕

“起初我很犹豫,认为孩子应该以学业为重。想了一周后,我觉得只要孩子愿意去锻炼,我就支持他。”获得父亲张绪锦的同意后,张美瀚写下了入伍申请书,决定暂别校园,投身军营,踏上保家卫国的新征程。

3月16日,早上5点,天色还未亮,二百余名海淀新兵已经收拾好行囊,列队集合。匆匆吃过早饭后,他们集体乘车前往北京西站再分头登上不同车次的列车就此踏上征程。其中一位走路挺拔、坐姿端正的大学生新兵在队伍中尤为耀眼,他就是来自三穗的侗族小伙张美瀚。

一腔报国志的他,在应征入伍时一心想挑“最苦最累”的地方。得知张美瀚选择到西藏军区,从西藏退伍回校的清华师兄特意为他做了一份边防“攻略”,叮嘱他各种注意事项,并送上一本《士兵突击》作为入伍礼物。

张美瀚说,参军入伍一直是从小的梦想,希望未来经受过历练后的自己,更快成长更加坚强。

早上9:20,G571次列车缓缓驶离北京西站站台,三穗小伙张美瀚作为北京市海淀区200余名新兵中的一员,即将前往祖国的最西端卫国戍边,归期将在两年后。

在这个朝气蓬勃的春天,他离开了清华校园到祖国最需要的地方奉献青春。

张美瀚从清华入伍的消息传回母校凯里一中,班主任李时建为他高兴。对于张美瀚入伍参军的消息,李时建并不感到意外,他说张美瀚是一个很有家国情怀的孩子。他希望张美瀚能够在部队建功立业,实现自己的人生理想价值,为祖国争光,为家乡添彩。

“我甘愿扎根无人问津的边疆,甘愿坐事业学业上的冷板凳——只要祖国需要我,我义不容辞”。这是张美瀚在入伍前写下的人生誓言。

参军尽义务,戍边卫国防,一流的军队需要一流的人才高校学生,综合素质高的学子应征入伍对军队建设意义重大,能更好地助力实现强军梦。张美瀚参军报国的炽热情感,也获得了来自家乡父老最诚挚的祝福。

遗失声明

●不慎遗失榕江县知识分子联谊会《社会团体法人登记证书》正本,证号:515226323143181858,特声明作废。
中国共产党榕江县委
委员会统战部
2021年3月26日

●不慎遗失《从业资格证》(货运)1本,身份证号码:52263519740404245X,特声明作废。
罗家桂
2021年3月26日

●不慎遗失《建设工程规划许可证》1本,证号:建字第520000201717281号,特声明作废。
凯里市四福房地产开发有限责任公司
2021年3月26日

●不慎遗失《从业资格证》(货运)1本,身份证号码:522634197504022150,特声明作废。
周福竹
2021年3月26日

●不慎遗失《房产证》2本,证号:201206874、201206874—2,房屋坐落:凯里市永丰东路3号现代花园7栋1单元16层1606号,建筑面积:191.43平方米,特声明作废。
吴杰
2021年3月26日

●不慎遗失《土地使用证》1本,证号:第47号,土地坐落:施秉县杨柳塘镇地坝村上寨组,特声明作废。
吴江福
2021年3月26日

●榕江县水尾水族乡财政所不慎遗失《贵州省行政事业单位资金往来结算票据(手工)》40份,票号:011754901—011754920、025023381—025023400;《贵州省新型农村合作医疗基金缴款专用收据(手工)》40份,票号:0008973801—0008973820、0011854981—0011855000,特声明作废。
榕江县水尾水族乡人民政府
2021年3月26日

●不慎遗失《食品经营许可证》副本,许可证编号:JY25226250003337,特声明作废。
镇远县凌铁维炸鸡汉堡店
2021年3月26日

●不慎遗失《不动产登记证明》1本,证号:黔(2019)凯里市不动产证明第0001476号,房屋坐落:凯里市滨江大道29号碧桂园·江湾1号136幢2单元17层1702号,建筑面积:140.25平方米,特声明作废。
张碧玉 蒋昌和
2021年3月26日

●不慎遗失《食品经营许可证》副本,许可证编号:JY15226220000675,特声明作废。
黄平县乐购副食批发店
2021年3月26日